Sustentarea - Processo seletivo 2022

O Sustentarea é uma rede transdisciplinar de profissionais e estudantes fundada em 2012 e pioneira em diminuir a distância entre o conhecimento científico e a sociedade quando o assunto é alimentação sustentável e suas conexões com a saúde das pessoas e do planeta. Nossa sede é na Universidade de São Paulo (USP) e o nosso projeto inova ao construir uma plataforma brasileira de troca de saberes que busca estar em diálogo constante e horizontal com a sociedade, de modo a interagir e transformar os sistemas alimentares. Fazemos isso de diversas maneiras como o uso de mídias sociais, publicação de livros de receitas, elaboração de eventos, a publicação da Revista de divulgação científica Sustentarea, que já está na 12 edição, e teve mais de 350 downloads na última edição.  No último ano foram publicados cerca de 250 posts, quatro revistas e 19 episódios do Podcast Comida que Sustenta, que tem apoio da Pró-Reitoria de Cultura e Extensão da USP e já está na sua segunda temporada, disponível nas maiores plataformas de podcast.
Até dia 20/03 estamos com as inscrições abertas para o processo seletivo de voluntários para membros(as) e mentores(as) do Sustentarea. Então, se você já faz parte do público interno da USP ou se pertence ao público externo, mora em outra cidade ou país e tem vontade de fazer parte dessa rede transdisciplinar, uma dessas vagas pode ser sua! 
Os(as) membros(as) deverão ser alunos(as) de graduação ou profissionais já graduados que serão responsáveis pela criação de conteúdo e desenvolvimento de ações do Sustentarea (elaboração de conteúdo para mídias sociais, receitas, matérias para Revista Sustentarea, eventos, entre outros), e o tempo de dedicação será em média de quatro horas e meia semanais. Já os(as) mentores(as) deverão ser alunos(as) de pós-graduação ou pós-graduados(as) que contribuirão para a tutoria, desenvolvimento, e aprimoramento de materiais apresentados pelos(as) membros(as) nos diferentes grupos, com o tempo de dedicação em média de três horas e meia semanais.
A participação no Sustentarea é volutária e conferirá aos(às) membros(as) e mentores(as) um certificado de participação de acordo com o número de horas realizadas, não gerando assim, vínculo empregatício. 
A atuação dos membros(as) e mentores(as) poderá ser de forma remota ou presencial (preferencialmente para o público interno da USP).  O edital com maiores explicações sobre o processo seletivo, assim como o acesso para a inscrição estão disponíveis através do link: https://www.fsp.usp.br/sustentarea/processo-seletivo-2022/.
Esperamos por você!

